
 
 

 
                                                                                                                          Firenze, 18 aprile 2012 

 
INTERROGAZIONE 

 
Proponenti: Francesco Torselli, Emanuele Roselli, Marco Stella  

 
Oggetto: Individuazione Dott.ssa Francesca Grifoni quale collaboratrice del Sindaco; 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali,  

 Preso atto della Deliberazione della Giunta Comunale n. 88/2012 con la quale viene 
individuata la Dott.ssa  Francesca Grifoni quale collaboratrice per l’Ufficio di Gabinetto del 
Sindaco da assumersi ai sensi dell’ex Art. 90 D.lgs. n. 267/2000; 

 Preso atto che in data 31 dicembre 2010 risultavano cessati due contratti, stipulati ai sensi 
dell’ex Art. 90 D.lgs. n. 267/2000, originariamente attivati come supporto al Sindaco; 

 Preso atto che in aggiunta al trattamento economico previsto dal CCNL per il personale del 
comparto Regioni-Autonomie Locali inquadrato nella categoria D1, viene prevista a favore 
della Dott.sa Grifoni una retribuzione accessoria omnicomprensiva pari a € 26.000,00 annui 
lordi; 

 Preso atto che l’ex Presidente della società Florence Multimedia, Dott. Matteo Spanò è stato 
nominato alla carica di Presidente dell’associazione Museo dei Ragazzi di Palazzo Vecchio; 

 Visto il ruolo di Responsabile della Comunicazione ricoperto dalla Dott.sa Francesca 
Grifoni presso la società Florence Multimedia; 

 Considerato il riordino degli uffici e dei servizi di supporto agli organi politici effettuato con 
la Deliberazione della Giunta Comunale n. 423/2011; 

 
INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 

 
1. Quali sono le mansioni professionali che si intende affidare alla Dott.ssa Francesca Grifoni, 

assunta con carattere di “diretta collaborazione”; 
2. Di quale titolo di studio è in possesso la Dott.sa Grifoni e qual’è il Curriculum Vitae 

presentato ai fini della sua assunzione; 
3. Quanti sono i dipendenti dell’amministrazione attualmente in servizio, assunti ai sensi 

dell’ex Art. 90 D.lgs n.267/2000, quali sono le loro mansioni e presso quali uffici sono si 
trovano dislocati; 

4. Quanti sono i dipendenti dell’Amministrazione attualmente in servizio, assunti ai sensi 
dell’ex Art. 90 D.lgs n.267/2000, che svolgono le proprie mansioni all’interno o per conto 
della segreteria e del Gabinetto del Sindaco; 

5. Quali sono i due contratti, assunti ai sensi dell’ex Art. 90, che risultano cessati in data 31 
dicembre 2010 e per quale motivo sono stati risolti; 

6. Se esiste un nesso tra la nomina presso l’associazione Museo dei Ragazzi di Palazzo 
Vecchio del Dott. Spanò e l’assunzione della Dott.sa Grifoni, entrambi provenienti 
dall’organico della società Florence Multimedia; 

7. A cosa è dovuta la retribuzione accessoria omnicomprensiva pari a € 26.000,00 annui lordi 
prevista per la Dott.sa Grifoni in aggiunta alla retribuzione prevista dal CCNL per il 
personale del comparto Regioni-Autonomie Locali inquadrato nella categoria D1. 

 
Francesco Torselli                      Emanuele Roselli                        Marco Stella 

 



 
 


